

株洲日报

2022年9月22日 星期四
壬寅年八月廿七 第23083期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

习近平向2022年国际和平日纪念活动致贺信

新华社北京9月21日电 9月21日,2022年国际和平日纪念活动在北京举行。中共中央总书记、国家主席习近平向纪念活动致贺信。

提出全球安全倡议,倡导各国坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,尊重各国主权、领土完整,遵守联合国宪章宗旨和原则,重视各国合理安全关切,通过对话协商解决国家间分歧和争端,共担维护和平责任,同走和平发展道路,携手推动构建人类命运共同体。

习近平表示,今年纪念活动以“践行全球安全倡议,维护世界和平稳定”为主题,契合联合国宪章维护国际和平与安全的精神。希望纪念活动凝聚各方智慧和力量,为维护世界和平稳定作出积极贡献。

习近平对国防和军队改革研讨会作出重要指示强调 认真总结运用改革成功经验 奋力开创改革强军新局面

新华社北京9月21日电(记者梅常伟) 国防和军队改革研讨会9月21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调,党的十八大以来,党中央和中央军委以前所未有的决心和力度,全面实施改革强军战略,深入破解长期制约国防和军队建设的体制性障碍、结构性矛盾、政策性问题,深化国防和军队改革取得历史性成就,人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。要认真总结运用改革成功经验,把握新的形势和任务要求,聚焦备战打仗,勇于开拓创新,扎实抓好既定改革任务落实,加强后续改革筹划,奋力开创改革强军新局面,为实现建军一百年奋斗目标提供强大动力。

会议传达了学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮总结了这一轮国防和军队改革取得的重大成效和经验,部署了后续改革筹划工作。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠围绕深刻领悟改革强军战略,确保改革务求实效提出要求。

会上,12个单位结合工作实际,就这一轮国防和军队改革有关情况作了交流发言。中央军委委员李作成、苗华、张升民,军委机关各部门、军委联指中心、各战区、各军兵种、军事科学院、国防大学、国防科技大学、武警部队有关负责同志等参加会议。

省委政法委员会副书记刘显泽,省公安厅副厅长李介德参加在株调研,市委书记曹慧泉,市领导胡长春、王庭恺、唐文发陪同株洲相关调研。

魏建锋在长沙株洲调研督导时强调 全力确保社会安全稳定 护航党的二十大胜利召开

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 9月20日至21日,省委常委、省委政法委书记魏建锋在长沙浏阳市和株洲市调研政法工作,检查安全生产工作,督导党的二十大维稳安保信访工作。他强调,要认真贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,坚持以人民为中心,统筹发展和安全,以更高站位、更硬举措推动工作,坚决防范化解风险,切实维护社会稳定,全力确保公共安全,有效服务保障经济社会高质量发展,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

魏建锋强调,要深入贯彻习近平法治思想,以加强党的政治建设为统领,永葆对党绝对忠诚的政治本色。要按照省委工作部署,树牢底线思维,坚决克服畏难情绪、侥幸心理、麻痹思想,紧紧围绕“防风险、保安全、迎二十大”这条主线,以“时时放心不下”的政治责任感和“把眼睛瞪得大大的”行动自觉,构建重大风险“预见、应对、处置、总结、提升”闭环机制,强化社会治安防控,推进扫黑除恶常态化,深化平安创建,抓实抓细抓好安全生产各项工作,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。要坚持去存量、控增量和防变量齐抓,深入开展矛盾风险隐患排查化解,加强信访工作,用心用情解决民生问题、做好群众工作,切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层。

曹慧泉在全市安全防范动员电视电话会议上强调

坚决打好打赢安全防范这场硬仗 全力确保全市安全生产形势稳定向好

株洲日报(全媒体记者/罗欣) 9月21日,全省安全防范动员电视电话会议后,我市立即召开电视电话会议,贯彻落实全省会议精神,安排部署有关工作。市委书记曹慧泉出席会议强调,要深入学习贯彻习近平总书关于安全生产的重要论述和重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,坚决打好打赢安全防范这场硬仗,全力确保全市安全生产形势稳定向好,为党的二十大胜利召开营造安全稳定环境。

曹慧泉要求,要吸取教训,全力做好森林防灭火工作。要抓好茶陵扑火救援和后续工作,总结经验、吸取教训,全面查问题、找弱项、补短板,强化监测预警、会商研判、火情处置、信息报送等各方面工作。要争取主动,避免被动,紧盯重要时段、重点区域、重要设施、重点人群强化火灾源头管控,深入开展隐患排查治理,一旦发生火灾第一时间赶赴火场,第一时间组织疏散、第一时间投入扑救,确保打早、打小、打了。要抓火灾、更要重防火,突出进山风险人群监管和巡山巡查,对火情早发现、早发现、早处置。要硬保障、更要严氛围,完善应急预案体系,强化宣传引导,营造全民防火氛围。

曹慧泉强调,要举一反三,全面抓实安全生产隐患排查。坚持多想深一层,多往前半步,全面开展安全生产大排查“百日攻坚”,严格落实安全生产“十五条硬措施”,认真开展深入排查重点行业领域潜在风险隐患、坚决防范遏制重特大事故行动。突出风险隐患排查,不留死角盲区,做到心中有数、靶向发力。强化重点领域整治,抓实消防、自建房、道路交通、煤矿、非煤矿山和尾矿库、烟花爆竹和危险化学品等方面的安全整治,严格落实企业自查自改月报制度。坚决有力推进“打非治违”,以“零容忍”的态度对违法违规行为露头就打、决不留情。着力提升本质安全水平,做到标本兼治。

曹慧泉强调,要落实责任,全力推进各项工作落地。要各负其责、各司其职,各县市区要严格落实属地监管责任,相关部门要落实“谁主管、谁负责”的要求,坚决防止安全监管责任“真空”。要发挥基层党组织战斗堡垒作用,充分发动、组织和依靠群众,实现群防群治。要强化督查督导,确保各项工作在基层一线真正落地落实。要严肃责任追究,做到事故原因未查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受到教育不放过,保持严抓严管的高压态势,坚决防范遏制重特大事故发生。

我市举行2022年项目建设“百日攻坚”行动重大项目开工活动

162个项目开工 总投资426亿元

项目建设 百日攻坚行动

株洲日报全媒体记者/廖喜张 通讯员/刘翔 马国安) 9月21日上午,我市举行2022年项目建设“百日攻坚”行动重大项目开工活动,活动采取“1+8”的方式进行,即在炎陵县抽水蓄能电站项目设立主会场,在醴陵市花炮物流国际港等8个项目设立分会场。省政府副秘书长黎成兴在主场宣布炎陵抽水蓄能电站项目开工。中国工程建设集团党委常委、副总经理徐鹏程,省直有关部门领导陈永实、欧阳志军、姚斌、周波艺、姜芸出席主会场活动。市领导胡长春、刘光跃、罗琼、江小忠、刘剑飞、白云峰、蒋湘晖,株洲高新区管委会主任刘智勇,分别出席主会场或分会场活动。此次新开工项目共162个,总投资426亿元,年度计划投资102亿元,涵盖

高端装备、新型材料、现代农业、民生保障等多个领域。从项目规模来看,总投资亿元以上项目74个,总投资378亿元,年度计划投资76亿元。从项目类型来看,产业发展类项目104个,总投资255亿元;基础设施类项目40个,总投资145亿元;社会民生类项目14个,总投资16亿元;生态环保类项目4个,总投资9亿元。今年以来,我市全面贯彻“三高四新”战略定位和使命任务,认真落实“发愤图强、重振雄风”工作要求,坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,锚定“培育制造名城、建设幸福株洲”奋斗目标,全力推进项目建设,积极扩大有效投资,抢抓有利政策机遇,开展项目建设“百日攻坚”行动,努力形成大项目顶天立地,小项目铺天盖地的建设局面,切实扛起经济大市在全省发展中的主力担当,全年部署实施614个市重点项目,总投资4888亿元,年度计划投资1032亿元。

中车株机多流制电力机车亮相柏林展

株洲日报(全媒体记者/高晓燕 通讯员/李欲晓) 当地时间9月20日,在2022德国柏林轨道交通技术展览会上,中车株机电力机车有限公司研制的出口欧洲多流制电力机车精彩亮相。德国柏林国际轨道交通技术展览会是目前全世界轨道交通行业规模最大、发展最快、专业观众最多的国际展览盛会。开展前一天,国际媒体代表团参观体验“中国造”产品,其中就有中车株机的多流制电力机车。这台机车外形酷似野牛,牵引功率5600千瓦,启动牵引力300千牛,最高运行时速140千米。该机车是按照TSI标准

(欧盟铁路互联互通技术规范)研制的高端绿色牵引装备,具有优质、成熟、安全、可靠、环保等特点,采用高安全性、高稳定性、长寿命的软驱锂电池作为辅助动力源,既能快速充电,又能回收制动产生的能量,可在无电网区域(如站场、港口、货场等)实现短时牵引。更重要的是,该款机车满足多种供电制式,运用多流制交流传动技术,可自动识别接触网的电压变换,保证跨网运行安全平稳,能够满足沿线不同国家、不同供电制式的铁路运输需求,将首次实现中国轨道交通产品在欧洲重要货运通道的七国认证。

栉风沐雨新跨越 踔厉奋发启新程

——非凡10年·株洲经开区(详见04-05版)



抛荒地重生记

备,很快,旱情得到缓解。穗穗黄澄澄,株株沉甸甸。“稻谷好实,不愁销路。”陈宇说,稻谷刚上田,就有加工企业上门收购,稻谷还未入仓,就被“抢购”一空。抛荒地重生,陈宇又有新打算:水稻收获后,合作社计划将这片田全部种上“双低(低芥酸、低硫代甾)“优质油菜,进一步巩固治理成果。很快,旱情得到缓解。穗穗黄澄澄,株株沉甸甸。“稻谷好实,不愁销路。”陈宇说,稻谷刚上田,就有加工企业上门收购,稻谷还未入仓,就被“抢购”一空。抛荒地重生,陈宇又有新打算:水稻收获后,合作社计划将这片田全部种上“双低(低芥酸、低硫代甾)“优质油菜,进一步巩固治理成果。

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/邓立平

9月20日,醴陵市王仙镇三狮村,成熟的稻谷满地金黄,沁人的芬芳四处飘散。醴陵早益农民专业合作社负责人陈宇,熟练地驾驶着收割机穿梭田间,金黄的稻谷被悉数“吃”进谷仓。“从已收割的地块看,尽管今年是大旱之年,平均亩产仍可达到450公斤左右。”陈宇笃定地说。种这片稻田,陈宇是扛着风险的。三狮村板石一组靠近河边,田块面积约110亩,由于土地常年受洪水冲刷,沙化严重,正常情况下单季亩产量仅200公斤左右,若是遇洪涝灾害,甚至绝收。正因为如此,村民将其弃耕抛荒多年,地里长满杂树和灌木,大的比碗口还粗。看着农田荒废,陈宇心里不是滋味。今年开春,合作社响应政府治理抛荒地的号召,组织专门人员和机械设备,开发整理这片抛荒地。当地农技人员下田指导,帮助合作社全面推广使用测土配方施肥和“一喷三促”等先进技术,从播种到施肥,从病虫害防治到成熟收获,全程使用机械化。5月中旬,田间全部种上了超级稻。面对持续高温干旱天气,政府送来了抽水机帮助抗旱保粮,加上合作社也投资购买了一批抽水设

科技赋能 种粮大户干劲足

株洲日报(全媒体记者/杨如 通讯员/文欣) 眼下正是一季稻收割时节。9月21日一大早,天元区雷打石镇雷石村的种粮大户谢立新开着自家的收割机,在田间来回有序收割。大规模机械化作业,为稻谷收割按下“快进键”。“一台收割机,一天可以收割40

多亩,效率比过去高很多。”稻田里,低垂的稻穗、饱满的谷粒,坐在驾驶室操控收割机的谢立新干劲十足。今年,他种植了近300亩水稻,家里收割机、旋耕机、插秧机等设备一应俱全。除了收割自己的稻田,他还会为村里的种粮散户们收割。现场,记者看到收割机内的稻谷满仓后,会通过自动化管道直接被输送到田间路旁的运输车上,然后再运到加工厂烘干,收割、运输一气呵成。越来越多的种粮大户,从耕田、育秧、插秧、植保、收割、烘干,基本都能实现全程机械化。随着机械拥有量的攀升,机械化成为种粮大户振翅腾飞的“羽翼”。自今年7月份以来,持续的高温少雨天气,导致河塘干涸,农田灌溉用水资源短缺,谢立新和其他大户一样,面临严峻“烤”验。好在,谢立新通过3台大功率水泵,24小时不间断从湘江引水到稻田,大部分水稻得以丰收。